

# 公交车当“花轿”一路欢歌一路笑

## 低碳环保又热闹，引来市民纷纷驻足打卡

本报讯(记者朱颖江)10月24日，一辆车身上贴着幸福宣言“我们结婚啦”的公交车，从丰收路、中原路、人民路经过时，路人纷纷拿出手机拍照打卡。这辆被装扮一新的公交车变身“520”爱情专线，载着一对新人和两人的亲朋好友驶向幸福。

结婚是人生大事，为了让婚礼隆重又有纪念意义，新娘刘双双提议用公交车当婚车，来一场环保又浪漫的婚礼。她的提议得到新郎李培尧的支持，双方父母也都表示赞同。

10月24是李培尧和刘双双大喜的日子。在婚礼前一天，李培尧的亲戚和朋友纷纷前来帮忙，和新人一起装扮公交车。最后的效果让大家眼前一亮——公交车身两侧贴着新郎和新娘的结婚照，旁边印着“我们结婚啦”的红字，车头上方悬挂着“李培尧520刘双双”的大条幅，车厢内则挂着近百个红灯笼，连座位、扶手、车窗上也贴满了红“双喜”，车厢地板上铺着红地毯，显得喜气洋洋。

赵佳强是18路公交车司机，看着自己天天驾驶的公交车经过打扮后变成漂亮的婚车时，不由地感叹“真漂亮”。24日7时，赵佳强驾驶公交车去花



店装饰，引来许多路人的围观，大家纷纷称赞新人有创意。赵佳强开心地说：“这是我开过的最甜蜜、最喜庆的公交车，衷心祝愿这对新人生活幸福美满。”

当天9时，新郎带着迎亲的队伍坐上公交婚车，前去迎娶新娘。接亲回来的路上，双方的亲友团在车内开启了K歌大合唱模式，大家还一起做小游戏，一路上车厢内欢声笑语。一位伴娘兴奋地说，一般的婚车上只能坐几个人，公交大巴当婚车，所有亲朋好友都能坐在一起，一路上欢歌笑语气氛特别好，这种结婚方式让人印象深刻，太有纪念意义了。

市公交集团二公司相关负责人说，公交车当婚车优点很多，一是花费低，公交车租赁单价普遍低于豪华婚车，新人还可以自行购买材料进行装饰，展示个性；二是形式新颖又低碳环保，公交婚车行驶在道路上特别醒目，让婚礼更有仪式感；三是氛围感满满，亲朋好友同乘一车，一路欢笑、一路祝福，更加符合婚礼共同见证、共同庆贺、共同祝福的本义，也能为新人及亲友留下不一样的美好回忆。

上图 新郎新娘与伴郎伴娘在迎亲公交车旁合影留念。  
本报记者 吉亚南 摄

## 丰收的照片登上报纸封面

### 博爱农民夫妇收到“最美”重阳礼物

本报讯(记者赵改玲)

10月22日，一网友在“焦我办”上留言：《焦作晚报》10月13日周末版封面图片——《金秋丰收乐》，图片上的两位老人是他的父母，他们都是地道的农民，照片登在报纸上特别高兴，想留下照片作为纪念，能否帮我找到原图？我要把照片洗出来，作为重阳节礼物送给父母。

本报记者看到这条留言后，决定帮助他。10月20日，记者联系照片拍摄者，将电子版的照片转发给了这名网友。据了解，照片上的这对笑得很甜的一男一女，是一对老夫妇，分别名叫许有才、刘保琴，来自博爱县孝敬镇齐村，今年都是67岁。照片的作者程全介绍说，前段时间，他去齐村拍摄丰收的画面，发现这对夫妇家门头堆了很多玉米，他们正在

劳作，看到他，非常热情地打招呼，并介绍了自己家丰收的情况，言谈举止中，透着丰收的喜悦、农民的淳朴。程全选好角度，用镜头呈现这对夫妇的丰收之乐。

许有才老人告诉记者，前两天，村里退休教师许社会拿着《焦作晚报》来找他，说他上报纸了。他展开报纸一看，整版都是他和老伴的大照片，还是报纸封面，他和老伴看到后特别开心。有读者说，这一看就是丰收后真实情绪的流露，非常有感染力。

据了解，博爱县以齐村为代表的文化引领型村庄，以齐心、齐力、齐家的三齐精神助力乡村建设，充分挖掘传承许氏文化、孝文化、农耕文化等本土优秀文化元素，提升整村文化软实力，以文化为乡村建设铸魂，吸引八方游客纷至沓来。

## 有机生活 为未来而食

### ——访高级健康管理师、浙江省有机产业协会理事长胡删

本报记者 李征

在金秋送爽、丹桂飘香的季节，“有机生活为未来而食”大型公益活动在我市拉开序幕。10月22日，浙江省有机产业协会理事长胡删受邀来到焦作，在焦作市图书馆报告厅与我市崇尚有机生活的爱好者、受益者面对面交流，分享有机食品的健康“密码”。

胡删是高级健康管理师、浙江省有机产业协会理事长、浙江大学科学技术与产业文化研究中心有机文化课题组成员。她专业研究有机食品与人体健康、生态环境之间的关系，倡导以消费的力量支持有机产业的发展。胡删在全国先后发起“爱与幸福儿童有机生活”“有机生活·爱的希望”“11月17有机日，过一天有机生活—让我们与地球同健康”等活动。其中，“爱与幸福儿童有机生活”活动，为易生病儿童提供有机健康指导，让儿童远离疾病。“有机生活·爱的希望”活动已举办了115场，帮助无数肿瘤、慢性病患者缓解痛苦，提高生活质量。

胡删能够来到焦作，还得感谢河南德润身生物科技有限公司和山阳区行知幼儿园。

河南德润身生物科技有限公司是有机食品的推广者，该公司旗下的“品质生活+”体验馆分布我省18个地市，有117家体验馆，其中，焦作市各县(市、区)有15家体验馆。公司从2015年成立以来，始终秉承“诚信、安全、生态、健康、幸福”的理念，在全省范围内推广有机产

品，目前已上万个家庭使用有机食品。据介绍，该公司经销的淳珍100系列产品中包含食品、生活用品、地方特色农产品等。淳珍100品牌主打一个“纯的真的100%”。该品牌是我国认证较早的有机产品，从品牌创建至今，始终坚持“纯真的更可靠，自然的更健康，有机的更长久”的宗旨，致力于全民健康服务。

山阳区行知幼儿园一直坚持有机健康饮食，采购的食材均是有机食品。健康的饮食，让幼儿园的孩子受益匪浅。

当天9时30分，“有机生活为未来而食”大型公益活动正式开始，焦作市图书馆报告厅内座无虚席，大朋友、小朋友认真聆听胡删的讲座，用热情的掌声与胡删互动。

胡删从我国食品安全问题切入，对有机与人体的关系、有机与环境的关系进行详实的阐述，并用大量的案例、翔实的调查数据，说明推广有机生活的迫切性和必要性，从专业的角度纠正人们对有机食品理解的误区。“有机要求空气、土壤、水源达到国家二级标准以上，在整个种植、生产、加工过程中不加任何人工合成的化学物质。禁止使用农药、化肥、生长激素等。有机食品是目前所有食品中安全度最高的……”胡删结合现实生活，全面而详细地介绍了有机生活主张，崇尚“尊重自然、关爱生命、关心他人、分享快乐”的生活态度。

公益讲座结束后，记者对胡删进行



了专访，胡删对有机生活进行了全面的解读。

胡删认为，什么样的食物决定了致癌细胞的去向。通过国内外调查研究数据，分析有机牛奶和普通牛奶的不同之处。她以西瓜、鸡、猪等农产品为例，详细讲解了农产品快速生长过程，让大家直观地认识到长期食用大量使用了各种化学添加剂、农药的食品对健康造成巨大危害。

胡删表示，生活中，许多家长会给孩子吃薯片以及含有阿斯巴甜味剂的各种饮料，这样的做法存在错误，自来水才是最好的饮料，而有机小麦、大米则是最好

的食物。

胡删说，有机生活是传承“敬天惜物”“天人合一”优秀中华传统文化的具体体现，是生态文明的实践，是全民参与缓解环境资源压力的“良方”。倡导有机生活，购买有机产品，是大众支持有机种植最直接的办法。当农业回归自然，不用化肥、农药时，人们赖以生存的土地才能恢复健康，为人类提供更好地生存环境。

图① 胡删(左)与河南德润身生物科技有限公司总经理金志刚。

图② 胡删现场讲授有机食品。

图③ 观众认真聆听讲座。

本报记者 李征 摄